
全国一级建造师执业资格考试

建设工程经济 ２０１６ 年真题

题　 　 号 一 二 总　 分

分　 数

得分 评分人 一、 单项选择题（共 ６０ 题， 每题 １ 分， 每题的备选项中， 只有 １ 个最

符合题意）

１． 某企业 ２００５年年初以 ３万元的价格购买了一台新设备， 使用 ７年后发生故障不能正常使

用， 且市场上出现了技术更先进、 性能更完善的同类设备， 但原设备经修理后又继续使

用， 至 ２０１５年末不能继续修复使用而报废， 则该设备的自然寿命为（　 　 ）年。

Ａ． ７ Ｂ． １０

Ｃ． １２ Ｄ． １１

２． 施工企业发生的期间费用中， 应计入财务费用的是（　 　 ）。

Ａ． 企业财务管理软件采购费用 Ｂ． 财务管理人员的工资

Ｃ． 企业发行债券支付的手续费 Ｄ． 参与投标发生的投标费用

３． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 下列费用可用暂列金额支付的

是（　 　 ）。

Ａ． 业主提出设计变更增加的费用

Ｂ． 业主提供了暂估价的材料采购费用

Ｃ． 因承包人原因导致隐蔽工程质量不合格的返工费用

Ｄ． 固定总价合同中材料价格上涨费用

４． 国家计量规范规定不宜计量的措施项目费的通用计算方法是（　 　 ）。

Ａ．∑（措施项目工程量 × 综合单价） Ｂ．∑（计算基数 × 相应费率）

Ｃ．∑（直接工程费 × 相应费率） Ｄ．∑（措施项目项数 × 综合单价）

５． 某施工企业 ８月份钢筋原材料的实际费用为 ２２ 万元， 而计划值为 ２０ 万元， 由于钢筋原

材料费由工程数量、 单位工程量钢筋耗用量和钢筋单价三个因素乘积构成， 若分析这三

个因素对钢筋原材料的影响方向及程度， 适宜采用的财务分析方法是（　 　 ）。

Ａ． 概率分析法 Ｂ． 因素分析法

Ｃ． 结构分析法 Ｄ． 趋势分析法
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６． 某技术方案进行单因素敏感性分析的结果是： 产品售价下降 １０％时内部收益率的变化率

为 ５５％； 原材料价格上涨 １０％时内部收益率的变化率为 ３９％； 建设投资上涨 １０％时内部

收益率的变化率为 ５０％； 人工工资上涨 １０％时内部收益率的变化率为 ３０％。 则该技术方

案的内部收益率对（　 　 ）最敏感。
Ａ． 人工工资 Ｂ． 产品售价

Ｃ． 原材料价格 Ｄ． 建设投资

７． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 关于分部分项工程量清单中工

程计算量的说法， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 实际施工中的各种损耗应列入措施项目费中

Ｂ． 所有招标清单项目工程量按实际施工工程量计算

Ｃ． 采用工程量清单计算规则计算时， 工程实体的工程量是唯一的

Ｄ． 计算综合单价时需考虑施工方案增加的工程量， 但不考虑施工中的材料损耗

８． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 由于承包人原因未在约定的工

期内竣工的， 则对原约定竣工日期后继续施工的工程， 在使用价格调整公式进行价格调

整时， 应使用的现行价格指数是（　 　 ）。
Ａ． 原约定竣工日期的价格指数

Ｂ． 实际竣工日期的价格指数

Ｃ． 原约定竣工日期与实际竣工日期的两个价格指数中较高者

Ｄ． 原约定竣工日期与实际竣工日期的两个价格指数中较低者

９． 某施工企业从银行借款 １００万元期限为 ３年， 年利率 ８％， 按年计息并于每年末付息， 则

第 ３年末企业需偿还的本利和为（　 　 ）万元。
Ａ． １００ Ｂ． １２４
Ｃ． １２６ Ｄ． １０８

１０． 某技术方案， 年设计生产能力为 ８ 万台， 年固定成本为 １０ 万元， 单位产品售价为 ５０
元， 单位产品变动成本为售价的 ５５％， 单位产品销售税金及附加为售价的 ５％， 则达到

盈亏平衡点时的生产能力利用率为（　 　 ）。
Ａ． ６２􀆰 ５０％ Ｂ． ５５􀆰 ５０％
Ｃ． ６０􀆰 ００％ Ｄ． ４１􀆰 ６７％

１１． 某技术方案有三个投资者共同投资。 若要比较三个投资者的财务内部收益率是否均衡，
则适宜采用的现金流量表是（　 　 ）。
Ａ． 投资现金流量表 Ｂ． 资本金现金流量表

Ｃ． 投资各方现金流量表 Ｄ． 财务计划现金流量表

１２． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 适宜采用综合单价法计价的

措施项目费是（　 　 ）。
Ａ． 脚手架工程费 Ｂ． 夜间施工增加费

Ｃ． 冬雨季施工增加费 Ｄ． 二次搬运费
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１３． 下列单位工程概算中， 属于设备及安装工程概算的是（　 　 ）。

Ａ． 通风空调工程概算 Ｂ． 电气照明工程概算

Ｃ． 弱电工程概算 Ｄ． 工器具及生产家具购置费用概算

１４． 根据国家财税规定， 企业可以用来偿还投资借款的资金来源是（　 　 ）。

Ａ． 利润、 折旧、 应交税金 Ｂ． 利润、 折旧、 摊销费

Ｃ． 折旧、 摊销费、 应付工资 Ｄ． 未分配利润、 应付工资、 折旧

１５． 根据《建设工程工程量清单计价规范》清单中项目名称的说法， 正确的是（　 　 ）。

Ａ． 《建设工程工程量清单计价规范》中的项目名称是分项工程名称， 以工程主要材料命名

Ｂ． 编制清单时， 项目名称应根据《计量规范》的项目名称结合拟建工程实际确定

Ｃ． 《建设工程工程量清单计价规范》中的项目名称是分部工程名称， 以工程实体命名

Ｄ． 编制清单时， 《建设工程工程量清单计价规范》中的项目名称不能变化， 但应补充项

目规格、 材质

１６． 下列四种情形中， 适宜采用固定总价合同的工程是（　 　 ）。

Ａ． 工期 ６个月， 规模小且施工图设计已审查批准的办公楼工程

Ｂ． 采用某种新技术且较复杂， 工期 ５年的海底隧道工程

Ｃ． 采用工程量清单计价， 只有初步设计图纸， 工期 ２年的地铁站房建设工程

Ｄ． 特大暴雨过后的紧急抢险工程

１７． 某施工企业有四种现金持有方案如下表。 按成本分析模式选择的最佳现金持有方案应

为（　 　 ）方案。
现金持有方案及相关成本 元

　 　 　 方案

项目　 　 　
甲 乙 丙 丁

现金持有量 ６０ ０００ ７０ ０００ ９０ ０００ １００ ０００

机会成本 ６ ０００ ７ ０００ ９ ０００ １０ ０００

管理成本 ３ ０００ ３ ０００ ３ ０００ ３ ０００

短缺成本 ６ ０００ ５ ０００ ２ ０００ ０

Ａ． 甲 Ｂ． 丁

Ｃ． 乙 Ｄ． 丙

１８． 某技术方案估计年总成本费用为 ８ ０００万元， 其中外购原材料、 燃料及动力费为 ４ ５００万元，

折旧费为 ８００万元， 摊销费为 ２００万元， 修理费为 ５００万元， 利息支出为 ２１０ 万元。 则

该技术方案的年经营成本为（　 　 ）万元。

Ａ． ４ ５００ Ｂ． ６ ２９０

Ｃ． ６ ７９０ Ｄ． ７ ２９０

１９． 某项目建设投资为 ５ ０００万元（不含建设期贷款利息）， 建设期贷款利息为 ５５０万元， 全

部流动资金为 ４５０万元， 项目投产期年息税前利润为 ９００万元， 达到设计生产能力的正
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常年份年息税前利润为 １ ２００万元， 则该项目的总投资收益率为（　 　 ）。

Ａ． ２４􀆰 ００％ Ｂ． １７􀆰 ５０％

Ｃ． ２０􀆰 ００％ Ｄ． １５􀆰 ００％

２０． 某施工企业从银行借款 ３ ０００万元， 手续费率为 ０􀆰 ５％， 年利率为 ６％， 期限为 ３年， 每

年年末计息并支付， 到期一次还本， 企业所得税率为 ２５％， 则该笔借款的资金成本率

为（　 　 ）。

Ａ． ６􀆰 ０３％ Ｂ． ４􀆰 ５２％

Ｃ． ６􀆰 ００％ Ｄ． ４􀆰 ５０％

２１． 投标过程中， 若投标人发现招标工程量清单项目特征描述与施工图纸不符时， 应以

（　 　 ）为准进行报价。

Ａ． 招标工程量清单的项目特征 Ｂ． 招标文件中的施工图纸说明

Ｃ． 实际施工的项目特征 Ｄ． 投标人按规范修正后的项目特征

２２． 根据《建筑安装工程费用项目组成》（建标〔２０１３〕４４号）， 建筑安装工程生产工人的高温

作业临时津贴应计入（　 　 ）。

Ａ． 劳动保护费 Ｂ． 人工费

Ｃ． 规费 Ｄ． 企业管理费

２３． 某混凝土构件采用木模板施工， 木模板一次净用量为 ２００ ｍ２， 现场制作安装不可避免的

损耗率为 ２％， 木模板可周转使用 ５ 次， 每次补损率为 ５％， 则木模板的周期使用量为

（　 　 ）ｍ２。

Ａ． ４８􀆰 ００ Ｂ． ４９􀆰 ４４

Ｃ． ５１􀆰 ００ Ｄ． ４８􀆰 ９６

２４． 根据《建设工程工程量清单计价规范》 （ＧＢ ５０５００—２０１３）， 关于单价合同计量的说法，

正确的是（　 　 ）。

Ａ． 承包人为保证施工质量超出施工图纸范围实施的工程量， 应该予以计量

Ｂ． 承包人收到计量的通知后不派人参加计量， 则发包人的计量结果无效

Ｃ． 发包人应在计量前 ２４小时通知承包人， 无论承包人是否参加， 计量结果有效

Ｄ． 发包人可以在任何方便的时候计量， 计量结果有效

２５． 某工程采用的进口设备拟由设备成套公司供应， 则成套公司的服务要在估价时应计

入（　 　 ）。

Ａ． 建设管理费 Ｂ． 设备原价

Ｃ． 进口设备抵岸价 Ｄ． 设备运杂费

２６． 编制人工定额时， 基本工作结束后的整理劳动工具时间应计入（　 　 ）。

Ａ． 休息时间 Ｂ． 不可避免的中断时间

Ｃ． 有效工作时间 Ｄ． 损失时间
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２７． 某工程采购的一批钢材的出厂价为 ３ ９８０ 元 ／吨， 运费为 ５０ 元 ／吨， 运输损耗率为

０􀆰 ５％， 采购保管费率为 ２％， 则该批钢材的材料单价为（　 　 ）元 ／吨。

Ａ． ４ １２９􀆰 ９０ Ｂ． ４ ０７９􀆰 ９０

Ｃ． ４ １３１􀆰 １５ Ｄ． ４ ０５０􀆰 １５

２８． 某建设工程项目建筑安装工程费为 ２ ０００万元， 设备及工器具购置费为 ８００万元， 工程

建设其他费为 ３００万元， 基本预备费率为 ８％， 该项目的基本预备费为（　 　 ）万元。

Ａ． ２４８ Ｂ． １６０

Ｃ． １８４ Ｄ． ２２４

２９． 某施工企业拟从银行借款 ５００万元， 期限为 ５ 年， 年利率 ８％， 下列还款方式中， 施工

企业支付本利和最多的还款方式是（　 　 ）。

Ａ． 每年年末偿还当期利息， 第 ５年年末一次还清本金

Ｂ． 第 ５年年末一次还本付息

Ｃ． 每年年末等额本金还款， 另付当期利息

Ｄ． 每年年末等额本息还款

３０． 施工过程中， 施工测量放线和复测工作发生的费用应计入（　 　 ）。

Ａ． 分部分项工程费 Ｂ． 其他项目费

Ｃ． 企业管理费 Ｄ． 措施项目费

３１． 施工企业可以直接来用编制施工作业计划、 签发施工任务单的定额是（　 　 ）。

Ａ． 预算定额 Ｂ． 概算定额

Ｃ． 施工定额 Ｄ． 工器具定额

３２． 某独立土方工程， 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 签订了固

定单价合同， 招标工程量为 ３ ０００ ｍ３， 承包人标书中土方工程报价为 ５５ 元 ｍ３。 合同约

定： 当实际工程量超过估计工程量 １５％时， 超过部分工程量单价调整为 ５０ 元 ／ ｍ３。 工

程结束时实际完成并经监理确认的土方工程为 ４ ５００ ｍ３， 则土方工程总价为（　 　 ）元。

Ａ． ２４２ ２５０ Ｂ． ２４０ ０００

Ｃ． ２４７ ５００ Ｄ． ２２５ ０００

３３． 下列建设工程项目投资中， 属于动态投资的是（　 　 ）。

Ａ． 建设期利息 Ｂ． 设备及工器具购置费

Ｃ． 铺底流动资金 Ｄ． 基本预备费

３４． 数值越高， 则表明企业全部资产的利用效率越高、 盈利能力越强的财务指标是（　 　 ）。

Ａ． 营业增长率 Ｂ． 总资产净利率

Ｃ． 资产负债率 Ｄ． 资本积累率

３５． 某施工项目有两个工艺方案： 方案 １ 需投资 ２ ０００ 万元， 年生产成本 ５００ 万元； 方案 ２

与方案 １应用环境相同， 需投资 ２ ８００万元， 年生产成本 ４００万元。 则两方案相比较的

增量投资收益率为（　 　 ）。
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Ａ． １８􀆰 ７５％ Ｂ． １２􀆰 ５０％

Ｃ． ２５􀆰 ００％ Ｄ． １６􀆰 ６７％

３６． 当拟建工程与已完工程的建设条件和工程设计相同时， 用已完工程的预算审查拟建工

程的同类工程预算的方法是（　 　 ）。

Ａ． 标准预算审查法 Ｂ． 分组审查法

Ｃ． 重点审查法 Ｄ． 对比审查法

３７． 根据《建设工程工程量清单计价规范》 （ＧＢ ５０５００—２０１３）， 不能列入其他项目清单的

是（　 　 ）。

Ａ． 专业工程暂估价 Ｂ． 计日工

Ｃ． 总承包服务费 Ｄ． 总承包人自行分包管理费

３８． 审查设计概算时， 对一些关键设备和设施、 重要装置、 引进工程图纸不全、 难以核算

的较大投资宜采用的审查方法是（　 　 ）。

Ａ． 对比分析法 Ｂ． 筛选审查法

Ｃ． 标准预算审查法 Ｄ． 查询核实法

３９． 根据《企业会计准则》， 若企业在资产负债表日提供劳务交易结果不能够可靠估计， 且

已经发生的劳务成本预计不能得到补偿， 则收入确认的方式是（　 　 ）。

Ａ． 按照已经发生的劳务成本确认收入 Ｂ． 按合同金额确认收入

Ｃ． 不确认提供劳务收入 Ｄ． 按合同完工百分比确认收入

４０． 国际工程投标报价时， 对于预计施工现场发生的办公费， 正确的做法是（　 　 ）。

Ａ． 作为待摊费用摊入到工程量表的各计价分项价格中

Ｂ． 作为待摊费单列并计入投标总报价

Ｃ． 作为开办费单列并计入投标总报价

Ｄ． 按照其费用性质分别计入相应分项工程的人工费、 材料费或机具费

４１． 某投资方案建设期为 １年， 第 １年年初投资 ８ ０００万元， 第 ２年年初开始盈利， 运营期

为 ４年， 运营期每年年末净收益为 ３ ０００万元， 净残值为零。 若基准率为 １０％， 则该投

资方案的财务净现值和静态投资回收期分别为（　 　 ）。

Ａ． １ ５１０万元和 ３􀆰 ６７年 Ｂ． １ ５１０万元和 ２􀆰 ６７年

Ｃ． ６４５万元和 ２􀆰 ６７年 Ｄ． ６４５万元和 ３􀆰 ６７年

４２． 某建设工程项目拟订购 ５ 台国产设备， 订货价格为 ５０ 万元 ／台， 设备运杂费率为 ８％，

设备安装费率为 ２０％， 采用概算指标法确定该项目的设备安装费为（　 　 ）万元。

Ａ． ５４ Ｂ． ２４

Ｃ． ２０ Ｄ． ５０

４３． 企业拟向租赁公司承租一台施工机械， 机械价格为 １００万元， 租期 ４年， 每年年末支付

租金， 折现率为 ８％， 附加率为 ３％， 按照附加率法计算， 该企业每年应支付的租金为

（　 　 ）万元。
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Ａ． ３６ Ｂ． ３２

Ｃ． ３３ Ｄ． ４４

４４． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 施工企业综合单价的计算有

以下工作： ①确定组合定额子目并计算各子目工程量； ②确定人、 料、 机单价； ③测

算人、 料、 机的数量； ④计算清单项目的综合单价； ⑤计算清单项目的管理费和利润；

⑥计算清单项目的人、 料、 机总费用， 正确的步骤是（　 　 ）。

Ａ． ①→③→②→⑥→⑤→④ Ｂ． ②→③→①→⑤→⑥→④

Ｃ． ③→①→②→⑥→⑤→④ Ｄ． ①→③→②→④→⑥→⑤

４５． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 采用清单计价的某分部分项

工程， 招标控制价的综合单价为 ３５０元， 承包人投标报价的综合单价为 ３００元。 该工程

投标报价总的下浮率为 ５％。 结算时， 该分部分项工程工程量比清单工程量增加了

１６％， 且合同未确定综合单价调整方法， 则对该综合单价的正确处理方式是（　 　 ）。

Ａ． 调整为 ２５７元 Ｂ． 调整为 ２８２􀆰 ６３元

Ｃ． 不做任何调整 Ｄ． 调整为 ３４５元

４６． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 在合同履行期间， 由于招标

工程量清单缺项， 新增了分部分项工程量清单项目， 关于其合同价款确定的说法， 正

确的是（　 　 ）。

Ａ． 新增清单项目的综合单价应由监理工程师提出

Ｂ． 新增清单项目导致新增措施项目的， 承包人应将新增措施项目实施方案提交发包人

批准

Ｃ． 新增清单项目的综合单价应由承包人提出， 但相关措施项目费不能再做调整

Ｄ． 新增清单项目应按额外工作处理， 承包人可选择做或者不做

４７． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 关于合同工期的说法正确的

是（　 　 ）。

Ａ． 发包人要求合同工程提前竣工的， 应承担承包人由此增加的提前竣工费用

Ｂ． 招标人压缩的工期天数不得超过定额工期的 ３０％

Ｃ． 招标人压缩的工期天数超过定额工期的 ２０％但不超过 ３０％时， 不额外支付赶工费用

Ｄ． 工程实施过程中， 发包人要求合同工程提前竣工的， 承包人必须采取加快工程进度

的措施

４８． 关于企业存货管理的说法， 正确的是（　 　 ）。

Ａ． 存货管理的目标是最大限度地降低存货成本

Ｂ． 存货管理是要在存货成本与存货效益之间做出权衡， 达到两者之间的最佳结合

Ｃ． 财务部门存货管理的职责是选择供应单位及筹集订货资金

Ｄ． 根据存货管理的 ＡＢＣ分析法， 应对 Ｃ类存货实施严格控制
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４９． 编制某企业改扩建项目的投资估算时， 生产准备费的计算基数应为（　 　 ）。
Ａ． 新增建筑安装工程费用 Ｂ． 原有设计定员

Ｃ． 新增设计定员 Ｄ． 全部设计定员

５０． 在计算所得税时， 企业已作为坏账损失处理后又收回的应收款项应列入企业的（　 　 ）。
Ａ． 销售收入 Ｂ． 应收账款

Ｃ． 接受捐赠收入 Ｄ． 其他收入

５１． 关于会计核算中历史成本计量原则的说法， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 负债按照现在偿付该项债务所需支付的现金的金额计量

Ｂ． 资产按照市场参与者在交易日发生的有序交易中， 出售资产所能收到的价格计量

Ｃ． 资产按照购置时所付出的代价的公允价值计量

Ｄ． 负债按照现在偿付该项债务所需支付的现金等价物的金额计量

５２． 某技术方案具有常规现金流量， 当基准收益率为 １２％时， 财务净现值为－６７万元； 当基

准收益率为 ８％时， 财务净现值为 ２４２􀆰 ７６万元； 当基准收益率为 ６％时， 财务净现值为

３４１􀆰 ７６万元。 则该技术方案的内部收益率最可能的范围为（　 　 ）。
Ａ． 小于 ６％ Ｂ． 大于 ６％， 小于 ８％
Ｃ． 大于 １２％ Ｄ． 大于 ８％， 小于 １２％

５３． 价值工程中方案创造的理论依据是（　 　 ）。
Ａ． 产品功能具有系统性 Ｂ． 功能载体具有代替性

Ｃ． 功能载体具有排他性 Ｄ． 功能实现程度具有差异性

５４． 某施工企业需要从银行借款 ２００万元， 期限 １年， 有甲、 乙、 丙、 丁四家银行愿意提供

贷款， 年利率均为 ７％， 但利息支付方式不同： 甲要求采用贴现法； 乙要求采用收款

法； 丙、 丁均要求采用加息法， 并且丙要求 １２个月内等额还本付息， 丁要求 １２个月内

等额本金偿还， 利息随各期的本金一起支付， 其他贷款条件都相同。 则该企业借款应

选择的银行是（　 　 ）。
Ａ． 甲 Ｂ． 丙

Ｃ． 乙 Ｄ． 丁

５５． 汽车运输重量轻而体积大的货物时， 不能充分利用载重吨位因而不得不在低于其计算

负荷下工作的时间应计入（　 　 ）。
Ａ． 正常负荷下的工作时间 Ｂ． 不可避免的中断时间

Ｃ． 有根据地降低负荷下的工作时间 Ｄ． 损失的工作时间

５６． 新建工程与某已建成工程仅外墙饰面不同。 已建成工程外墙为水泥砂浆抹面， 单价为

８􀆰 ７５元 ／ ｍ３， 每平方米建筑面积消耗量为 ０􀆰 ８５２ ｍ３； 新建工程外墙为贴釉面砖， 单价为

４９􀆰 ２５元 ／ ｍ３， 每平方米建筑面积消耗量为 ０􀆰 ８１４ ｍ３。 若已建成工程概算指标为

５３６元 ／ ｍ３， 则新建工程修正概算指标为（　 　 ）元 ／ ｍ３。
Ａ． ５７６􀆰 ５０ Ｂ． ５８５􀆰 ２５
Ｃ． ５６８􀆰 ６３ Ｄ． ６１３􀆰 ２６
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５７． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 关于施工中工程计量的说法，

正确的是（　 　 ）。

Ａ． 发包人应在收到承包人已完工程量报告后 １４天内核实工程量

Ｂ． 单价合同的工程量必须以承包人完成合同工程应予计量的工程量确定

Ｃ． 总价合同结算时的工程量必须按实际工程量计量

Ｄ． 对质量不合格的工程， 承包人承诺返工的工程量给予计量

５８． 某土方工程， 招标工程量清单中挖土方工程数量为 ３ ０００ ｍ３。 投标人依据地质资料和施

工方案计算的实际挖土方量为 ３ ６００ ｍ３， 挖土方的人、 料、 机费为 ６５ ０００元； 人工运土

的人、 料、 机费用为 ２５ ０００元， 机械运土的人、 料、 机费用 ５８ ０００ 元。 企业管理费取

人、 料、 机总费用的 １４％， 利润率取人、 料、 机总费用与管理费和的 ８％， 不考虑其他

因素， 则投标人挖土方的投标综合单价为（　 　 ）元。

Ａ． ６０􀆰 １９ Ｂ． ５０􀆰 ６２

Ｃ． ５０􀆰 １６ Ｄ． ６０􀆰 ７４

５９． 某施工企业 ５月份购买原材料 ３８０万元， 其中 ５月份消耗 １２０万元， 其余 ２６０万元 ６月

份生产使用； 施工用的模板是 ３月份租赁的， 租期 ８个月， 并支付租金 １６０万元， 按月

均摊； ６月份企业办公费支出 １０ 万元； 不计算其他费用， 则权责发生制下该企业 ６ 月

份的生产成本为（　 　 ）万元。

Ａ． ２６０ Ｂ． ２７０

Ｃ． ２８０ Ｄ． ２９０

６０． 某建设工程施工过程中， 由发包人供应的材料没有及时到货， 导致承包人的工人窝工

５个工作日， 每个工日单价为 ２００元； 承包人租赁的一台挖土机窝工 ５个台班， 台班租

赁费为 ５００元； 承包人自有的一台自卸汽车窝工 ２ 个台班， 该自卸汽车折旧费每台

３００元， 工作时燃油动力费每台班 ８０元。 则承包人可以索赔的费用是（　 　 ）元。

Ａ． ２ ５００ Ｂ． ３ ５００

Ｃ． ４ ２６０ Ｄ． ４ １００

得分 评分人 二、 多项选择题（共 ２０题， 每题 ２分。 每题的备选项中， 有 ２个或 ２个

以上符合题意， 至少有 １ 个错项。 错选， 本题不得分； 少选， 所选的

每个选项得 ０􀆰 ５分）

６１． 编制资产负债表时应该归类为流动资产的有（　 　 ）。

Ａ． 预计在一个正常营业周期中变现、 出售或耗用的资产

Ｂ． 预计在资产负债表日起一年内变现的资产

Ｃ． 自资产负债表日起一年内， 交换其他资产的能力不受限制的现金等价物

Ｄ． 主要为投资目的而持有的资产

Ｅ． 自资产负债表日起一年内， 清偿负债的能力不受限制的现金
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６２． 关于建设工程项目设计概算的内容与作用的说法， 正确的有（　 　 ）。

Ａ． 设计概算是项目实施过程造价控制管理的依据

Ｂ． 设计概算是考核设计方案的经济合理性和控制施工图预算的依据

Ｃ． 项目总概算是反映项目从设计至竣工交付使用所需全部费用的文件

Ｄ． 单位工程概算中应包括工程建设其他费用概算

Ｅ． 政府投资项目经主管部门审批的总概算是总造价的最高限额， 不得任意突破

６３． 根据《企业安全生产费用提取和使用管理方法》（财企〔２０１２〕１６号）， 关于安全文明施工

费的说法， 正确的有（　 　 ）。

Ａ． 发包人应在开工后 ２８ 天内预付不低于当年施工进度计划的安全文明施工费总额

的 ６０％

Ｂ． 承包人对安全文明施工费应专款专用， 不得挪作他用

Ｃ． 承包人应将安全文明施工费在财务账目中单独列项备查

Ｄ． 发包人没有按时支付安全文明施工费的， 承包人可以直接停工

Ｅ． 发包人在付款期满后 ７天内仍未支付安全文明施工费的， 若发生安全事故， 发包人

承担全部责任

６４． 技术方案经济效果评价中的计算期包括技术方案的（　 　 ）。

Ａ． 投资建设期 Ｂ． 投产期

Ｃ． 投资前策划期 Ｄ． 达产期

Ｅ． 后期评价

６５． 固定资产双倍余额递减法折旧的特点有（　 　 ）。

Ａ． 每年计算折旧的固定资产价值不变

Ｂ． 折旧率逐渐降低

Ｃ． 计算折旧时不考虑固定资产预算净现值

Ｄ． 折旧年限比平均年限法折旧年限短

Ｅ． 前期折旧额高， 后期折旧额低

６６． 根据《建筑安装工程费用项目组成》 （建标〔２０１３〕４４ 号）， 以定额人工费为基础的规费

有（　 　 ）。

Ａ． 工程排污费 Ｂ． 养老保险费

Ｃ． 医疗保险费 Ｄ． 工伤保险费

Ｅ． 住房公积金

６７． 施工过程中， 可以作为工程量计量依据的资料有（　 　 ）。

Ａ． 质量合格证书 Ｂ． 《计量规范》

Ｃ． 招标工程量清单 Ｄ． 技术规范

Ｅ． 设计图纸
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６８． 企业持有的可作为现金等价物的资产有（　 　 ）。

Ａ． 购买日起三个月到期的国库券 Ｂ． 银行承兑汇票

Ｃ． 可转换定期存单 Ｄ． 货币市场基金

Ｅ． 企业作为短期投资购入的普通股票

６９． 融资租赁的租金应由（　 　 ）构成。

Ａ． 租赁资产的成本 Ｂ． 出租人承办租赁业务的费用

Ｃ． 租赁资产的运行成本 Ｄ． 租赁资产成本的利息

Ｅ． 出租人提供租赁服务的利润

７０． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 编制措施项目清单时， 措施

项目设置的依据有（　 　 ）。

Ａ． 投标企业的资质等级与规模

Ｂ． 拟建工程的常规施工组织设计

Ｃ． 拟建工程的常规施工技术方案

Ｄ． 招标文件中需要通过一定技术措施才能实现的要求

Ｅ． 实施中因变更可能产生的零星工作

７１． 工程量清单招标时， 投标人编制投标报价前应认真复核工程量清单中的分部分项工程

量， 因为该工程量会影响（　 　 ）。

Ａ． 投标总价的计算 Ｂ． 结算工程量的确定

Ｃ． 施工方法选择 Ｄ． 劳动力和机具安排

Ｅ． 投标综合单价报价

７２． 编制人工定额时， 属于工人工作必需消耗的时间有（　 　 ）。

Ａ． 多余和偶然工作时间 Ｂ． 施工本身造成的停工时间

Ｃ． 不可避免的中断时间 Ｄ． 辅助工作时间

Ｅ． 准备与结束工作时间

７３． 关于国际工程招标中的暂定金额的说法， 正确的有（　 　 ）。

Ａ． 暂定金额的数量一般由业主在招标文件中明确

Ｂ． 承包商在投标报价时应将暂定金额在总报价之外单列

Ｃ． 暂定金额只能用于应对意外情况引起的损失

Ｄ． 承包商在施工中无权做主使用暂定金额

Ｅ． 暂定金额应按照业主工程师的指令与决定， 全部或部分使用

７４． 某施工企业对建筑物的外墙进行功能性分析说法， 正确的有（　 　 ）。

Ａ． 防风防雨是外墙的过剩功能 Ｂ． 承重外墙的基本功能是承受荷载

Ｃ． 隔热保温是外墙的辅助功能 Ｄ． 分隔空间是外墙的上位功能

Ｅ． 造型美观是外墙的美学功能
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７５． 根据《建设工程工程量清单计价规范》（ＧＢ ５０５００—２０１３）， 关于招标控制价的说法， 正

确的有（　 　 ）。

Ａ． 国有资金投资的建设工程招标， 必须编制招标控制价

Ｂ． 国有资金投资的建设工程招标， 招标控制价应控制在已批准的投资概算内

Ｃ． 招标控制价只能由具有编制能力的招标人自行编制

Ｄ． 招标控制价应在招标文中公布， 不得变动

Ｅ． 投标人的投标报价若高于招标控制价， 其投标应被拒绝

７６． 某固定造价施工合同， 合同造价为 ４ ０００万元， 合同工期 ３ 年。 假定第一年完工进度为

３０％， 第二年完成合同工程量的 ３５％， 第三年完工交付使用。 合同结果能可靠估计。 关

于该合同完工进度和收入确认的说法， 正确的有（　 　 ）。

Ａ． 第一年应确认合同收入 １ ２００万元 Ｂ． 第二年应确认合同收入 １ ４００万元

Ｃ． 第三年合同完工进度为 １００％ Ｄ． 第三年应确认合同收入 １ ４００万元

Ｅ． 第二年合同完工进度为 ３５％

７７． 分析企业债务清偿能力时， 可列入速动资产的有（　 　 ）。

Ａ． 货币资金 Ｂ． 应收票据

Ｃ． 应收账款 Ｄ． 存货

Ｅ． 交易性金融资产

７８． 估算建设项目设备购置费时， 可直接作为设备原价的有（　 　 ）。

Ａ． 国产非标准设备成本价 Ｂ． 国产标准设备出厂价

Ｃ． 国产标准设备订货合同价 Ｄ． 进口设备抵岸价

Ｅ． 进口设备出厂价

７９． 有一设备买来 １０万元， 账面价值为 ４万元， 市场价值为 ３ 万元， 现在设备更新买同样

的设备为 ８万元， 说法正确的有（　 　 ）。

Ａ． 使用旧设备投资按 ３万元

Ｂ． 不考虑沉没成本 １万元

Ｃ． 新方案市场价比旧方案多 ４万元

Ｄ． 新方案投资应为 １０万元

Ｅ． 新旧方案的经济寿命和运行成本相同

８０． 下列生产设备磨损形式中， 属于无形磨损的有（　 　 ）。

Ａ． 长期超负荷运转， 造成设备的性能下降、 加工精度降低

Ｂ． 出现了加工性能更好的同类设备， 使现有设备相对落后而贬值

Ｃ． 因设备长期封存不用， 设备零部件受潮腐蚀， 使设备维修费用增加

Ｄ． 技术特性和功能不变的同类设备的再生产价值降低， 致使现有设备贬值

Ｅ． 出现效率更高、 耗费更少的新型设备， 使现有设备经济效益相对降低而贬值


